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प्राथममक मिमकत्सा के मूलाधार 

असाइनमेंट (ब्लॉक 1-4) (मिक्षक द्वारा मिमित) 

 

कार्यक्रम कोड: CFAID 

पाठ्यक्रम कोड: BNS040 

असाइनमेंट कोड: BNS-040/TMA/040/2024 

अमधकतम अंक: 100 

नोट: इस असाइनमेंट के दो भाग हैं - भाग ए और बी 

भाग ए में दो दीर्घ उत्तरीय प्रश्न हैं। प्रते्यक प्रश्न 15 अंक का है 

भाग बी में सात लरु् उत्तरीय प्रश्न हैं। प्रते्यक प्रश्न 10 अंक का है 
 

भाग ए 

1. a) प्राथममक मिमकत्सा एवं प्राथममक मिमकत्सा प्रदाता को पररभामित करें। 

    ख) प्राथममक मिमकत्सा प्रदाता की कोई पााँि मिमे्मदाररयााँ सूिीबद्ध करें। 

    ग) प्राथममक मिमकत्सा प्रदाता द्वारा ध्यान में रखे िाने वाले मसद्धांतो ंपर ििाघ करें।        (2+2+5+6=15) 

2. ए) प्राथममक मिमकत्सा में मनम्नमलखखत मविारो ंपर ििाघ करें। 

        I. कानूनी 

       II. भावनात्मक 

   ख) भारत में प्राथममक मिमकत्सा के मलए अचे्छ सेमेररटन मदशामनदेशो ंका वर्घन करें।  (5+5+5=15) 

भाग बी 

3) क) बेहोशी को पररभामित करें। 

    ख) बेहोशी के मकन्ी ंछह कारर्ो ंकी सूिी बनाएं 

    ग) बेहोशी से पीम़ित व्यखि की प्राथममक मिमकत्सा देखभाल की व्याख्या करें।   (2+3+5=10) 

4) क) मवंडपाइप में Foreign Bodies  के कारर्ो ंकी सूिी बनाएं। 

ख) मवंडपाइप में Foreign Bodies के मामले में प्राथममक मिमकत्सा प्रबंधन और क्या करें  और क्या न करें  

पर ििाघ करें।                

(5+5=10) 

 

5) क) पीम़ित और प्राथममक मिमकत्सा प्रदाता के मलए सुरमित प्रथाओ ंके उदे्दश्ो ंकी गर्ना करें। 



 ख) आपातकालीन खथथमत में प्राथममक मिमकत्सा प्रदाता द्वारा अपनाई िाने वाली सुरमित प्रथाओ ंपर ििाघ 

करें।           (3+3+4=10) 
 

6) क) डूबने को पररभामित करें। 

ख) डूबने के करीब पहंि िुके मकसी पीम़ित के मामले में प्राथममक उपिार और क्या करें  और क्या न करें  

के बारे में  बताएं।               (4+6=10) 

7) ए) उच्च शरीर के तापमान को पररभामित करें। 

    ख) शरीर के उच्च तापमान के कारर्ो ंकी सूिी बनाएं। 

    ग) शरीर के कम तापमान और हाइपोथममघया में प्राथममक उपिार के बारे में बताएं।         (2+2+6=10) 

8) मवमभन्न व्यखिगत सुरिा उपकरर्ो ंकी गर्ना करें।           (4+6=10) 

9) क) आपातकालीन खथथमतयो ंके अथघ पर ििाघ करें ; 

    ख) आपातकालीन खथथमतयो ंके कारर्ो,ं संकेतको ंऔर पहिान की व्याख्या करें।        (2+8=10) 


